威海社区举办"慈善+"系列活动,汇聚慈善力量,助力基层治理

以"慈善之线"织就邻里幸福网

为进一步弘扬慈善精神,传递社会正能量,增强社区居民的凝聚力和社会责任感,长春经开区临河街道威海社区"'威'您一起'善'耀春城慈善+"系列活动于9月12日上午9点在经开四区"益"家广场隆重举行。

活动在合唱《我们都是追梦人》中拉开序幕,充满活力与梦想的歌声点燃全场气氛。威海社区党委书记王珊珊代表社区向社会各界爱心人士表示感谢;活动上,与会领导先后为多家参与捐赠的爱心企业、威海社区慈善吉祥物设计者颁授牌匾与证书。

随后,模特秀《云朵里的羌寨》、 腰鼓舞、斗笠舞、太极表演、男女声独唱等节目轮番登场,或传递爱与力量,或领略江南水乡的魅力与动感;时装秀表演中,社区艺术团的各位老师以饱满的精神状态、优雅专业的表演,获得观众阵阵掌声……合唱《中国美少年》辖区幼儿园的小朋友们用歌声展现了新时代少年儿童的阳光与希望,嘹亮的歌声将演



社区居民在活动现场合影 威海社区供图

出推向高潮。活动还融合开展了慈善市集,威海社区链接爱心商家, "益"起携手传递善意,温暖接力。

此次活动是威海社区"慈善+" 系列活动内容之一,威海社区通过 创新慈善活动开展形式,用实际行动,汇聚慈善力量,助力基层治理, 为长春慈善事业注入鲜活动力。

梁玉娇 夏叶 城市晚报全媒体 记者 刘佳雪

一人分饰多角冒充警察?

"戏精"因招摇撞骗被判一年十个月

网络短剧里流行的一人分饰多角,观众会夸演员演技好。但如果将短剧中一人分饰多角的行为搬进现实生活,冒充国家机关工作人员对他人进行诈骗,则会严重损害国家机关的形象与公信力,侵害人民群众的合法权益构成犯罪。近日,长春市宽城区人民法院就审结了一起冒充警察招摇撞骗的刑事案件,让我们一起来看看吧。

曾因诈骗被判刑

被告人王某曾系某学校学生,上学期间,便通过注册多个微信号,推送给同寝室同学,冒充校长、学姐等身份,以学校收取各种费用为由,诈骗同学钱财,最终被法院以诈骗罪判处刑罚。2024年末,刑满释放不久的王某来到了被害人潘某经营的宾馆住宿,从入住起就谎称自己在某派出所实习。了解到潘某在某法院有案件徐处理,于某便打算再次行骗。

故技重演又被捕

王某通过注册微信号冒充某派 出所副所长,以能帮助潘某沟通案 件为由添加了潘某微信。为了让潘 某相信自己扮演的角色,王某不定期向其分享在网上下载的图片连同编造的派出所工作日常。又注册了几个微信,伪装成副所长妻子、派出所民警和街道工作人员,逐渐使潘某对假副所长的身份深信不疑。之后,王某多次以办理案件、代缴诉讼费等名义骗取潘某钱款共计19700元。后潘某得知该派出所根本没有王某这个实习生,才发现自己被骗,于是到公安机关报案。

招摇撞骗终获刑

经宽城法院审理认为,被告人 王某冒充人民警察招摇撞骗,其行 为触犯了《中华人民共和国刑法》第 二百七十九条之规定,犯罪事实清 楚,证据确实、充分,应当以招摇撞 骗罪追究其刑事责任。王某有犯罪 前科,酌情从重处罚。根据王某犯 罪的事实、性质、情节和对社会的危 害程度,最终以招摇撞骗罪判处王 某有期徒刑一年十个月,责令王某 退赔被害人潘某经济损失人民币一 万九千七百元

法官提醒:1.增强防范意识。对

于自称是"领导干部""公检法人员" 并主动提出可办理各类事项,索要 钱款财物者,务必保持高度警惕 警惕那些自称能通过"内部渠道"帮 你解决难题、获取不当利益的人,恪 守法律底线。2.仔细核实身份。遇 到可疑情况,应通过官方公布的联 系方式核实其单位、职务等信息 国家机关工作人员依法执行公务 时,通常会出示有效的执法证件或 工作证明。公众有权要求其出示证 件并明确告知执法事由。3.及时报 警求助。如遇有人冒充国家机关工 作人员实施诈骗、勒索等行为,应在 确保自身安全的前提下,注意保留 证据,如聊天记录、转账凭证,并第 一时间向公安机关报案。

法律尊严,不容亵渎;国家机关 公信力,不容破坏。任何企图通过 冒充国家机关工作人员谋取非法利 益的犯罪行为,都是对国家法律尊 严的公然挑衅,人民法院必将发挥 审判职能,依法予以严厉打击,维护 社会管理秩序,保障人民群众合法 权益。 城市晚报全媒体记者 吕闯

"双线"送法进校园 讲好"开学第一课"

为深入推进青少年法治教育,筑牢校园安全防线,近日,长春市二道区人民法院莲花山人民法庭组织干警分别走进辖区两所学校,围绕"法律如何保护我们成长"与"拒绝校园欺凌 共建和谐校园"两大主题,"双线"同行为同学们带来生动而深刻的法治"开学第一课",进一步延伸司法保护触角。

在长春市二道区春城学校,莲 花山法庭副庭长胡雪莹与法官助理 刘婉冰以"法律如何保护我们成长" 为主题,为同学们带来了一堂别开 生面的法治课。

课程从同学们熟悉的"超级英雄"切入,将法律比喻为保护每个人、维护公平正义的"最强武器",激发了同学们的兴趣。课程重点阐述了未成年人承担刑事责任的法律规定,结合"聚众斗殴""帮助信息网络犯罪"等真实案例,揭示小错可能酿大祸的严重后果,提醒同学们警惕

网络陷阱,避免成为犯罪"帮凶"。 并通过引用《民法典》相关法律条 文,形象地解释了法律的规则作用, 让同学们深刻理解"无规矩不成方 圆"的道理。

刘婉冰向同学们传授保持警惕、勇敢求助、保留证据等自护技能,鼓励大家学会用法律保护自己,做自己的"超级英雄"。

与此同时,在长春市二道区长青小学,莲花山法庭法官王宇峰与法官助理于然围绕"拒绝校园欺凌共建和谐校园"主题开展法治讲座。作为该校的法治副校长,王宇峰首先介绍了法治副校长的工作职责,于然则引导同学们认识什么是校园欺凌,详细讲解了肢体、语言及网络欺凌等多种形式,强调"欺凌没有赢家",任何形式的欺凌都会造成严重的法律后果和心灵创伤。

课程重点介绍了如何预防和应

对校园欺凌,提供了从预防到应对的方式,引导同学们增强依法自我保护意识。通过剖析真实案例,法庭干警告诫同学们,法律不会因年龄小而完全豁免违法行为,一旦触碰法律红线,必须承担相应责任,号召大家不做欺凌者、不做受害者、也不做冷漠的旁观者,共同对校园霸凌坚决说"不"。

活动现场,同学们专注听讲,积极参与互动问答,在交流中增强了明辨是非和自我保护的意识,对法律的价值与威严有了更加直观和深刻的认识。校方负责人表示,此次活动不仅丰富了课程形式,更建立了法治校园建设的长效机制,为提升依法治校水平提供了有力支撑。

此次"双线"同行的送法进校园活动,是二道法院充分发挥法治副校长职能、积极参与社会治理、护航青少年健康成长的各实举措。

城市晚报全媒体记者 吕闯

守好"第一道岗"筑牢"安全防线"

九台法院司法警察大队 召开安全检查工作培训会

为巩固全市法院司法 警务人员"体技能综合"擂 台赛暨"队列会操"比赛参 赛成果,补齐短板和不足, 做好警务工作日常训练和 培训工作,确保警务各项 工作强基固本,提质增效, 近日,利用下班后时间,长 春市九台区人民法院司法 警察大队召开安全检查工 作培训会暨警务技能培训 第一课,全体司法警察、辅 警参加会议。

司法警察龙政旭结合 最高人民法院"三规则一 细则"规定内容,就如何 进一步做实做细安检工 作进行授课讲解。司法 警察大队负责人任俊燃 进行总结并作工作安排 和部署。

下一步,九台法院司 法警察大队将持续把警务 技能培训纳入常态化工 作,定期开展实战演练,不 断优化检查流程,以"时时 放心不下"的责任感与"事 事落实到位"的执行力,为 九台法院各项工作的顺利 开握提供坚实的安全保

城市晚报全媒体记者 吕闯

游客服务区遗落挎包 高速公安快速寻回获赞

近日,省公安厅交通 管理总队高速公路通化支 队巡逻五大队及时帮助一 名游客寻回遗失挎包,获 当事人衷心感谢。

当日13时49分,巡逻 五大队接到鹤大高速靖宇 收费站值班站长的求助电 话,称游客邹女士在靖宇 服务区不慎遗失一只粉色 挎包,包内装有身份证、手 机、现金等重要物品。由 于邹女士情绪焦急,站长 代为报警请求帮助。

民警迅速赶至收费站,现场对邹女士乘坐的车辆进行了全面排查,未发现遗失物品。根据邹女士提供的线索,其挎包可能遗落在靖宇服务区卫生间内。考虑到服务区人流量大、物品易被捡

拾,民警立即联系服务区 负责人,协调工作人员对 卫生间区域展开重点检查,并陪同邹女士赶往服 务区。

经服务区工作人员对 卫生间及周边垃圾桶等位 置彻底查找,仍未发现挎 包。随后,民警扩大查找 范围,经过不懈努力,终于 在服务区餐厅座椅上找到 了邹女士遗失的挎包。经 邹女士本人清点与确认 后,民警将挎包归还给邹 女士。

挎包失而复得,邹女士对高速公安认真负责、一心为民的工作态度表示高度赞扬,并对民警高效的处置效率和温暖的服务作风表示诚挚感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

聚焦司机诉求 优化服务机制

今年以来,自山市交通运输局聚焦货车司机群体"急难愁盼"问题,开展投诉处置效率质量提升专项行动,通过党建引领、机制创新、服务升级等举措,推动行业服务质量显著提

该局成立工作专班,制定《关于集中整治货车司机投诉处置效率质量不高问题的工作方案》,并将其列入2025年重点工作任务。对2022年以来的投诉举报问题建立台账清单,实行"一诉一建档、一诉一跟踪",动态更新管理,对重复问题分析研判、及时整改。

通过公众号发布通告,从投诉受理、调查处置、办理流程和处理效率四方面征集线索;组建业务指导组深人各地交通部门,下发工作提示函2次;组织开展自查,查摆问题19条并逐一销号整改。加强12328热线人员培训,规范办理流程,保持24小时值守,工单答复率100%,回访满意率保持在98%以上。

以"党建引领、行业聚力、服务民生"为主线,加快组建道路运输行业党组

织。对全市860名登记货车司机党员进行摸排,筛查出仍从事货车驾驶的党员289名,建立党员信息台账,动态管理。目前,已组建市级道路运输行业党委1个、货车司机流动党员党支部6个;5个县(市、区)成立行业党委和党建专班。建立5个党员微信联络群,及时发布政策信息、行业动态和极端天气预警。

针对货车司机"停车 难"问题,会同市交投集团 谋划建设新能源货运高质 量发展项目,功能涵盖停 车、充电、维修、餐饮、住宿 等。走访辖区物流企业, 现场演示政务服务系统企 业自助端操作,发放办事 指南。依托"司机之家"提 升服务标准,为司机提供 停车休息、热水供应等免 费服务和个性化选择。

下一步,自山市交通运输局将持续畅通货车司机诉求渠道,优化办理机制,提升热线人员素养。通过工会保障、行业协会协同、党员联络群等载体,结合实际需求推出更多举措,让货车司机"路上有温暖、途中有保障",推动货运行业健康有序发展。

吉林日报记者 邹鹏亮